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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

एक परिवाि के आठ सदस्य एक वर्ााकाि मेज के चािो ओि िात्री भोजन के लिए कुछ इस प्रकाि 
बैठे हैं जजस से प्रत्येक भुजा पि दो सदस्य बैठे हैं. परिवाि में चाि युर्ि औि तीन पीढियाां 
हैं.  प्रत्येक व्यजतत को ववलभन्न खाना पसांद है. 

G, H के ववपिीत नहीां बठैा है. C के दामाद को पाव भाजी औि वपज़्ज़ा पसांद नहीां है. D, E का 
दामाद है औि वह G के दायें से दसूिे स्थान पि बैठा है, G जो A की पत्नी है. D के ब्रदि इन 
िॉ को मोमोस पसांद हैं. वह व्यजतत जजसे दाबेिी पसांद है वह काठी िोि पसांद किने वािे 
व्यजतत के दायें से दसूिे स्थान पि बैठा है. C, B का वपता है, B जो परिवाि में सबसे छोटा 
सदस्य नहीां है. H के ग्रैंडफादि को सैंडववच पसांद नहीां है. कोई भी तीन मढहिायें एकसाथ नहीां 
बैठी हैं. A की पुत्रवधू को दाबेिी पसांद है. H, F के ससुि के बाएां से दसूिे स्थान पि बैठा है. 
केवि एक यरु्ि एक-साथ बैठ सकता है. G को न तो काठी िोि न ही सैंडववच पसांद है. G, H 

की ग्रैंडमदि है. E की पुत्रवधू औि E एकसाथ नहीां बैठे हैं. वह व्यजतत जजसे पास्ता पसांद है वह 
वपज़्ज़ा पसांद किने वािे व्यजतत औि F के पतत का तनकटतम पडोसी है. वह व्यजतत जजसे पाव 
भाजी पसांद है वह B के पतत के ठीक दायें बैठे व्यजतत के ववपिीत बैठा है. A, H की ग्रैंडमदि 
औि H की पत्नी के मध्य में बैठा है.  वह व्यजतत जजसे बर्ाि पसांद है वह E का तनकटतम 
पडोसी है. 

 

Q1. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत H के िायें से चौथे स्थाि पर है?  

(a) E 
(b) D 
(c) B 

(d) वह व्यजतत जजसे काठी िोि पसांद हैं. 
(e) सभी सत्य हैं. 
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Q2. C की मााँ के वर्परीत कौि बैठा है?   

(a) A 
(b) E  
(c) H 



(d) वह व्यजतत जजसे वपज़्ज़ा पसांद है. 

(e) इनमें से कोई नहीां. 
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Q3. A की पुत्रर्धू और H के मध्य कौि बैठा है?  

(a) C 
(b) E   
(c) B 
(d) D 
(e) A 
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Q4. निम्िलिखित पाांच में से चार एक निजश्चत रूप से एक जैसे हैं और एक समूह का निमावण 
करते हैं, आपको दिए गए वर्कल्पों में से उस वर्कल्प का चयि करिा है जो इस समूह से 
सांबांधधत िहीां है? 

(a) E 
(b) B 

(c) वह व्यजतत जजसे पाव भाजी पसांद है. 

(d) D 

(e) वह व्यजतत जजसे बर्ाि पसांद है.  
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Q5. निम्िलिखित में से कौि B की ग्रैंडमिर है? 

(a) D 

(b) वह व्यजतत जजसे काठी िोि पसांद है 

(c) B 
(d) F 

(e) इनमें से कोई नहीां  
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Directions (6-8): िीचे दिए गये प्रश्ि निम्िलिखित जािकारी पर आधाररत हैं: 
(i) A % B का अथा A, B की पुत्री है. 

(ii) A @ B का अथा A, B की बहन है. 

(iii) A $ B का अथा A, B का वपता है. 

(iv) A * B का अथा A, B का पुत्र है.  



Q6. निम्िलिखित में से कौि सा यह सांबांध िर्ावता है कक K, B का कजजि है?  

(a) A $ B % F @ K $ G 
(b) A $ B % F @ G $ K 
(c) A $ B @ F @ G $ K 
(d) A $ K % F @ G $ B 

(e) दोनों (b) औि (d) 
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Q7. यदि समीकरण A @ C * G % B $ F निजश्चत रूप से सत्य है, तो निम्िलिखित में से कौि 
सा सत्य िहीां है? 

(a) C, F का नेफ्यू है 

(b) B, A का ग्रैंडफादि है 

(c) C, A का भाई है 

(d) G, F का भाई है 

(e) C, B का ग्रैंडसन है  
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Q8. यदि समीकरण A % B $ D $ K @ M * E निजश्चत रूप से सत्य है, तो निम्िलिखित में से 
कौि-सा सत्य है? 

(a) D, A की बहन है 

(b) B, E का वपता है 

(c) M, B का ग्रैंडसन है 

(d) E, K का वपता है 

(e) K, A का नफे्य ूहै  
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Direction (9-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

एक परिवाि में तीन पीढ़ी में सात सदस्य हैं अथाात ्A, F, D, B, C, E औि G. इसमें दो वववाढहत 
युर्म हैं. A केवि F का सहोदि है. B के पतत की केवि एक सांतान है. G, F की नीस है औि D, 

F का वपता है. C, F का ब्रदि इन िॉ है. F, B का पतत है. 

 



Q9. पररर्ार में ककतिे पुरुष सिस्य हैं? 

(a) दो 
(b) तीन 

(c) चाि 

(d) एक 

(e) तनधाारित नहीां ककया जा सकता  
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Q10. A, E से ककस प्रकार सांबांधधत है? 

(a) मााँ 
(b) वपता 
(c) भाई 

(d) आांट 

(e) अांकि  
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Directions (11-13): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए 
गये प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

छह व्यजतत एक त्रत्रभुजाकाि मेज के चािों ओि बैठे हैं, तीन व्यजतत अांदि की ओि उन्मुख हैं औि 
त्रत्रभुजाकाि भुजाओां पि बैठे हैं औि शेष कें द्र के बाहि की ओि उन्मुख हैं औि वे सभी त्रत्रभुजाकाि 
मेज के कोनों पि बैठे हैं. R, P के बाएां से चौथे स्थान पि बैठा है. T, U के दायें से दसूिे स्थान 
पि बैठा है, U जो R का तनकटतम पडोसी नहीां है. S, R के दायें से तीसिे स्थान पि बैठे व्यजतत 
के बाएां से दसूिे स्थान पि बैठा है. Q कें द्र की ओि उन्मुख नहीां है. 

 

Q11. निम्िलिखित में से कौि S के ठीक िायें बैठा है?  

(a) P 
(b) Q 
(c) R 
(d) T 

(e) इनमें से कोई नहीां 
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Q12. Q के सांिर्व में, T की जस्थनत तया है? 

(a) बाएां से तीसिा 
(b) ठीक बाएां 
(c) दायें से दसूिा 
(d) ठीक दायें 
(e) इनमें से कोई नहीां  
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Q13. निम्िलिखित में से कौि P के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है?  

(a) U 
(b) S 
(c) Q 
(d) T 

(e) इनमें से कोई नहीां 
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Directions (14-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए 
गये प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 

एक परिवाि में सात सदस्य हैं औि प्रत्येक की आयु लभन्न है. A, B से बड़ा है िेककन E से छोटा 
है. परिवाि का तीसिा सबसे छोटा व्यजतत 35 वषा का है. परिवाि का तीसिा सबसे बड़ा व्यजतत 
38 वषा का है. C, F से छोटा है. केवि G, D से बड़ा है. C से बड़े व्यजततयों की सांख्या C से छोटे 
व्यजततयों की सांख्या के समान है. D, B से बड़ा है. 

 

Q14.  ककतिे व्यजतत B से बड़े हैं? 

(a) दो 
(b) पाांच 

(c) चाि 

(d) एक 

(e) इनमें से कोई नहीां  
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Q15.   D की सांर्ावर्त आयु तया हो सकती है?  

(a) 36 



 (b) 45 
 (c) 38 
 (d) 25 

 (e) इनमें से कोई नहीां 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(e) 
 
Solution (6-8): 
S6. Ans.(e) 
Sol.  

 
S7. Ans.(d) 
Sol.  



 
S8. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
Solution (9-10): 
Sol.  

 
S9. Ans.(e) 
S10. Ans.(d) 
 
Solutions (11-13): 
Sol.  

 
S11. Ans.(a) 
S12. Ans.(b) 



S13. Ans.(d) 
 
Solutions (14-15): 
G > D > F (38) > C > E (35) > A > B 
S14. Ans.(e) 
S15. Ans.(b) 
 


